
E-cigarette Knowledge, Beliefs and Attitude Questionnaire 

Sociodemographic and Practice Characteristics: 

1) What is your gender? 

             Male                                  Female 

2)  What is your age? _______________ 

3) What is your Ethnicity?  

              Hispanic or Latino                 Not Hispanic or Latino 

 

4) What is your race?            

        American Indian or Alaska Native                                                                                                                                          

Asian                                                                                                                                                             

Black or African American                                                                                                                                                

Native Hawaiian or Other Pacific Islander                                                                                                            

White 

5) Which of the following best describes your smoking status? 

a.   Smoker                    Nonsmoker                     Ex-smoker 

6) How long have you been a healthcare provider? 

 

a.  Less than 5yr             5-10yrs                        11-15yrs                 More than 15yrs 

 

Knowledge about E-cigarette: 

 

7) Have you ever heard of a product called an electronic cigarette or e-cigarette, or brands such 

as Smoke Everywhere, NJOY, Blu or others? (If you answered No, please go to question 11). 

 

        Yes                                  No 

 

8)  How did you first learn about E-cigarette?  

 

        Media ads;  

        Newspaper 

.       Roadside poster (Billboards or signposts) 



        From Patients/clients 

        Professional source (Journal articles or newsletters)   

 

9) How much do you know about e-cigarette? 

          Nothing at all                 A little               A moderate amount              Quite a lot 

 

10) About what percentage of your patients are e-cigarette users? 

 

  0-25%      26-50%    51-75%    76-100% 

 

11) Would you be interested in learning more about E-cigarette?  

    No                                  Yes 

Beliefs and Attitude 

12. E-cigarettes are safer to use than regular cigarette 

 

                   Strongly agree             Agree                      Disagree                 Strongly Disagree 

 

13. E-cigarettes are a helpful aid for smoking cessation 

 

                  Strongly agree               Agree                     Disagree                 Strongly Disagree 

 

14. E-cigarette may be a gateway to conventional smoking  

           

                Strongly agree                 Agree                     Disagree                 Strongly Disagree 

 

15. E-cigarette use is a Public health concern 

 

                Strongly agree                  Agree                     Disagree                 Strongly Disagree 

 

16. E-cigarette should be regulated like other tobacco products 

                Strongly agree                  Agree                     Disagree                Strongly Disagree 

 

 

17. E-cigarettes should be regulated in work and public places 

 

         Strongly agree                 Agree                       Disagree                Strongly Disagree 

 



 

Subjective Norms: 

 

 

18.  Who is most likely to influence your decision to counsel patients about e-cigarette? 

  Supervisor/managers          Co-workers         Significant others                                                                                                           

Children      Other family members 

 

19.  To what extent are the wishes of your (supervisor/manager, co-workers, significant order 

etc.) important to you in making decision to counsel patients or their family members about e-

cigarettes? 

 Extremely important        Very important    Moderately important                               

 Slightly important            Not at all important 

 

Perceived Behavioral Control:  

20. How difficult would it be for you to counsel your patients or their family members about e-

cigarettes? 

  Extremely easy     Moderately easy  Slightly easy  Moderately difficult   

 Extremely difficult 

 

Behavioral Intention: 

21. How likely are you to counsel your patients or their family members about e-cigarettes?   

  Extremely likely    Moderately likely Slightly likely  Neither likely nor  

 unlikely Slightly unlikely Moderately unlikely  Extremely unlikely 

 

 

 

                           

 

 


